
Akademia Mistrzostwa 
Kadrowo-Płacowego

Opracowanie: Monika Smulewicz, KOPIOWANIE, ROZPOWSZECHNIANIE BEZ ZGODY AUTORA ZABRONIONE.

monikasmulewicz.pl

Kwoty wolne od potrąceń z wynagrodzenia pracowników niebędących uczestnikami PPK
od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r.

Dopuszczalne limity potrąceń  
z zasiłków

Wymiar czasu 
pracy

Wynagrodzenia 
minimalnego 

po odliczeniach 
składkowo 

-podatkowych

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i bez 

stosowania kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podwyższonych 
kosztów i kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podwyższonych  

kosztów i bez stoso-
wania kwoty zmniej-

szającej podatek

Tytułem Granica  
potrącenia

1/1

100% 1920,62 zł 1876,62 zł 1928,62 zł 1884,62 zł Należności alimentacyjne do 60% kwoty 
zasiłku

90% 1728,56 zł 1688,96 zł 1735,76 zł 1696,16 zł Inne należności do 25% kwoty 
zasiłku

80% 1536,50 zł 1501,30 zł 1542,90 zł 1507,70 zł Zbieg tytułów egzekucji do 60% kwoty 
zasiłku

75% 1440,47 zł 1407,47 zł 1446,47 zł 1413,47 zł

Dopuszczalne limity potrąceń z wynagrodzenia, zasiłku, umów cywilnoprawnych
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Kwoty wolne od potrąceń z wynagrodzenia pracowników niebędących uczestnikami PPK
od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r.

Potrącenia z zasiłków
od 1 marca 2020 r.

Wymiar czasu 
pracy

Wynagrodzenia 
minimalnego 

po odliczeniach 
składkowo 

-podatkowych

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i bez 

stosowania kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowa-
niu podwyższo-

nych kosztów  
i kwoty zmniej-

szającej podatek

Przy zastosowaniu 
podwyższonych 

kosztów i bez 
stosowania kwoty 

zmniejszającej 
podatek

Tytułem Kwota wolna  
od potrąceń 1

3/4

100% 1462,21 zł 1418,21 zł 1470,21 zł 1426,21 zł

90% 1315,99 zł 1276,39 zł 1323,19 zł 1283,59 zł

należności, o których mowa w art. 139 ust. 
1 pkt 3 ustawy emerytalnej tj. należności 

alimentacyjnych egzekwowanych na mocy 
tytułów wykonawczych, wraz  

z kosztami i opłatami egzekucyjnymi.

532,61 zł

80% 1169,77 zł 1134,57 zł 1176,17 zł 1140,97 zł

należności, o których mowa w art. 139 ust. 
1 pkt 4 ustawy emerytalnej tj. należności 
alimentacyjnych potrącanych na wniosek 
wierzyciela na podstawie przedłożonego 

tytułu wykonawczego.

532,61 zł

75% 1096,66 zł 1063,66 zł 1102,66 zł 1069,66 zł

należności, o których mowa w art. 139 ust. 
1 pkt 5 ustawy emerytalnej tj. należności 

innych niż świadczenia alimentacyjne eg-
zekwowane na mocy tytułu wykonawczego, 
wraz z kosztami i opłatami egzekucyjnymi.

878,81 zł
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Kwoty wolne od potrąceń z wynagrodzenia pracowników niebędących uczestnikami PPK
od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r.

Potrącenia z zasiłków
od 1 marca 2020 r.

Wymiar czasu 
pracy

Wynagrodzenia 
minimalnego 

po odliczeniach 
składkowo 

-podatkowych

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i bez 

stosowania kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowa-
niu podwyższo-

nych kosztów  
i kwoty zmniej-

szającej podatek

Przy zastosowaniu 
podwyższonych 

kosztów i bez 
stosowania kwoty 

zmniejszającej 
podatek

Tytułem Kwota wolna  
od potrąceń 1

1/2

100% 1002,81 zł 959,81 zł 1016,79 zł 967,81 zł

należności, o których mowa w art. 139 
ust. 1 pkt 1, 2 i 6-9 ustawy emerytalnej tj. 
m.in. świadczeń wypłacanych w kwocie 
zaliczkowej lub nienależnie pobranych.

703,05 zł

90% 902,53 zł 863,83 zł 915,11 zł 871,03 zł

należności, o których mowa w art. 139 
ust. 1 pkt 10 ustawy emerytalnej tj. 

należności z tytułu odpłatności za pobyt 
osób uprawnionych do świadczeń  

w domach pomocy społecznej, zakła-
dach opiekuńczo-leczniczych lub zakła-

dach pielęgnacyjno – opiekuńczych.

213,04 zł

80% 802,25 zł 767,85 zł 813,43 zł 774,25 zł

75% 752,11 zł 719,86 zł 762,59 zł 725,86 zł
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Kwoty wolne od potrąceń z wynagrodzenia pracowników niebędących uczestnikami PPK
od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r.

Potrącenia z zasiłków
od 1 marca 2020 r.

Wymiar czasu 
pracy

Wynagrodzenia 
minimalnego 

po odliczeniach 
składkowo 

-podatkowych

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowaniu 
podstawowych 
kosztów i bez 

stosowania kwoty 
zmniejszającej 

podatek

Przy zastosowa-
niu podwyższo-

nych kosztów  
i kwoty zmniej-

szającej podatek

Przy zastosowaniu 
podwyższonych 

kosztów i bez 
stosowania kwoty 

zmniejszającej 
podatek

Tytułem Kwota wolna  
od potrąceń 1

1/3

100% 706,95 zł 653,54 zł 715,45 zł 662,54 zł 1. Kwoty wolne od potrąceń z  zasiłku: Wartość po-
trącenia = kwota świadczenia * granica potrącenia 
(25% lub 60% w  zależności od tytułu potrącenia). 

2. Wynagrodzenie z  umów cywilnoprawnych podle-
ga ochronie tytułem egzekucji tak jak wynagrodzenie 
z tytułu umowy o pracę, tylko w przypadku świadczeń 
powtarzalnych, których celem jest zapewnienie utrzy-
mania albo stanowi jedyne źródło dochodu dłużnika 
będącego osobą fizyczną.

90% 636,26 zł 588,19 zł 643,91 zł 596,29 zł

80% 565,56 zł 522,83 zł 572,36 zł 530,03 zł

75% 530,21 zł 490,16 zł 536,59 zł 496,91 zł
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